

# 109 位在韩志愿军烈士今天回家



9月1日,在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸入殓。中韩双方2日将在仁川国际机场举行遗骸交接仪式。

新华社记者 王婧婧 摄

新华社韩国仁川9月1日电 第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式1日在韩国仁川举行。

据韩国国防部介绍,此次韩方向中方共送还109具烈士遗骸和1226件相关遗物。

中国退役军人事务部副部长常正国、中国驻韩国大使馆国防武官王京国、韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴识团成员等出席了遗骸装殓仪式。

8月30日至9月2日,退役军人事务部、中央宣传部、

中央对外联络部、中央网络安全和信息化委员会办公室、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团赴韩国,实施第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作。中韩双方2日将在仁川国际机场

举行遗骸交接仪式。

中韩双方遵循人道主义原则,本着坦诚友好、务实合作精神,从2014年至2020年已连续7年成功交接716位在韩中国人民志愿军烈士遗骸,今年是按照中韩双方达成的共识实施的第八次交接。

## 接管喀布尔机场的塔利班特种部队什么来头

新华社北京9月1日电 当地时间8月31日凌晨,阿富汗首都喀布尔响起密集枪声,塔利班人员朝天鸣枪,庆祝最后一批美军撤离。与此同时,一支塔利班特种部队完全接管喀布尔国际机场。

西方媒体报道中,塔利班人员通常包头巾,穿长袍,持AK47突击步枪。这支特种部队却是全副美式装备:戴头盔、护目镜甚至夜视仪,穿迷彩服、防弹背心,脚踏作战靴,配备M4卡宾枪和轻机枪,乘坐“悍马”军车巡逻——所有装备缴获自美国援助的阿富汗政府军。

这支特种部队名为“巴德里313”,取自伊斯兰典籍中记载的一场著名战斗。一些专家估计,“巴德里313”部队有数千人。英国《每日邮报》解读,塔利班对外展示这支特种部队,旨在显示他们不再是由山区农民组成的非正规武装,而是拥有现代化的军事实力。

按照法新社的说法,“巴

德里313”部队在塔利班控制全国大部分地区过程中发挥关键作用。塔利班进入喀布尔后,“巴德里313”部队在街头巡逻,守卫总统府等重要建筑,在喀布尔国际机场外围维持秩序。

“巴德里313”部队还是

塔利班在社交网络上打宣传战、心理战的“主角”,其成员在视频和照片中充当“模特”。8月中旬,塔利班发布一张照片,“巴德里313”士兵模仿美军在太平洋战争中攻克硫磺岛时竖起美国国旗的著名照片,竖起塔利班旗

帜,羞辱美国。

塔利班还有一支特种部队,名为“红色部队”,其成员系红色束发带,是攻城略地的主力。这些特种部队有别于塔利班普通武装力量,是塔利班军事领导层直接控制的精锐部队。



这是8月31日在阿富汗喀布尔机场拍摄的塔利班人员。新华社发(塞夫拉赫曼·萨菲摄)

## 日本打算把驻阿富汗使馆搬到卡塔尔

据新华社北京9月1日电 日本外务大臣茂木敏充8月31日说,日本打算把驻阿富汗大使馆搬到卡塔尔首都多哈。茂木敏充在记者会上说:“我认为,多哈将非常重要,那里将成为联络中心……我们将把驻阿富汗大使馆搬到卡塔尔,大使也将搬到这一临时地点(办公)。”

塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔后,日本驻阿富汗大使馆关闭,日方后来在土耳其最大城市伊斯坦布尔临时设立办公机构。

茂木敏充8月早些时候访问中东国家。他8月31日告诉媒体记者,与中东国家领导人会谈后,他认为卡塔尔将在美军撤离后的阿富汗扮演重要角色。

塔利班在多哈设有政治办事处。美国已将涉阿富汗外交办公机构搬到多哈。

## 美国密请塔利班“接应”美国人撤离

据新华社北京9月1日电 美国军方消息人士披露,美军撤出阿富汗期间,与塔利班达成秘密约定,由后者在喀布尔机场外“接应”和“护送”美国公民撤离。

美国有线电视新闻网8月31日以两名不愿公开姓名的军方官员为消息源报道,在阿富汗的美国公民和永久居民收到美国政府发出的通知后,前往机场外指定地点集合,其中一个集合地点是阿富汗内政部位于机场外的一处设施。按照密约,塔利班人员查验到场人员身份后,将他们带至一个由美军把守的入口,由后者接进机场。

一些在美国人的亲属、前美国军方和情报部门人员等协助实施撤离行动。据其中一些人描述,一天晚上,20多个家庭共计100多名美国公民和永久居民抵达集合地点,塔利班人员拿走了他们的护照和手机,数小时后返还,放他们进入机场。

按照一名美方官员的说法,与塔利班的合作“非常顺畅”。但参与组织撤离行动的一些人说,实际情况并非如此,一名美国人及其家人抵达集合地点后,塔利班拒绝放行,他们最终通过其他途径进入机场;另一户持美国“绿卡”的家庭一开始遭拦下,后来获准进入机场。另外,美军与部分美国人直接联系,引导他们从一处秘密入口进入机场。

按照美国有线电视新闻网的说法,美国与塔利班通过政治对话等方式保持接触,但这一密约成为双方“前所未有的战术层面协作”。美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦上周在喀布尔与塔利班分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔秘密会晤,不清楚密约是否在会晤期间达成。